



# 师生情深 感恩美好的邂逅

晚报“一起追光，致敬燃灯者”活动火热启动 “表白信”塞满邮箱

“请问‘教无止境，爱无边界’烘焙臻享荟还可以报名吗？”“我想参加‘香颂艾美云上 live 教师节音乐会’活动。”“孩子写了一篇感谢老师的作文，已经投到邮箱了。”……9月1日，由青岛晚报掌控全媒体推出的教师节特别策划“一起追光，致敬燃灯者”活动正式启动，相关活动介绍在晚报融媒体矩阵一经推送，就引发市民关注和热议，不少老师、学生、家长积极报名参与相关活动，并纷纷表示对活动充满期待，气氛热烈。

## 互动活动有新意有心意

根据特别策划安排，9月9日，青岛晚报掌控全媒体将在三翼鸟海尔智家体验中心（青岛No.001号店）举行“教无止境，爱无边界”烘焙臻享荟，邀请岛城教师们与家属一同制作甜点，并且在轻松愉悦的氛围中分享各自的教育故事，交流教学心得。活动通知发出后，记者手

机立即变成了“热线”，短短两天时间，上百个活动名额已经报满。

“这种活动与以往的教师节庆祝活动不太一样，形式新颖，所以我很想参加。”青岛广雅中学教师王艳在看到青岛晚报官方微博推送后，立即拨打了报名电话。她告诉记者，近年来，愈发能感受到教师群体正受到越来越多的关注和礼遇，往年教师节期间，有些单位会组织送书、配眼镜等活动，但在她印象中，为老师举行专场烘焙互动活动还是第一次。在她看来，很多老师、特别是女老师都是热爱生活、富有生活情趣的人，但因为工作较忙，没有太多时间自己在家烘焙，而烘焙臻享荟则为大家创造了机会，在宽松舒适的氛围中，老师们也更容易打开心扉交流工作心得体会。

“一直想到云上海天去看一看，谢谢晚报提供这次机会。”来自市北区一所公立小学的刘老师则为云上 live 教师节音乐会点

赞，在她看来，到330米的云上海天不仅触摸到城市的天际线，还能邂逅一场艺术盛宴，感受自然景观与人文体验的完美融合，“这样的活动有新意，更有心意。”

## 感念师恩有真情有实感

在此次特别策划中，晚报全媒体还邀请市民以温暖文字讲述自己、孩子与老师之间的点滴故事，记录、分享老师在人生中留下的“治愈”时刻。9月1日上午9时许，第一封邮件已经投递至活动邮箱 wanbaojizhetuan@163.com，青岛枣山小学五年级四班学生闫雨辰的妈妈杜娟在洋洋洒洒800余字中讲述了英语教师于芹芹对孩子的谆谆教导，字里行间满是感激。在接下来的时间内，只要邮箱处于登录状态，就会频繁响起新邮件提示音，记者整理邮箱时发现，市民王翠家甚至23时后还在发送邮件，来述说自己对初中数学老师郭丽娜的感恩之情，即使初中毕业已有几十年的时

间，但郭老师的爱岗敬业、教学有方依然印刻在她的脑海中挥之不去。

青岛晚报的小记者们在了解到活动之后，也开启了花式表白模式。在小记者李沛桐的眼中，语文老师孙老师“像大树、像蜡烛、像园丁一样，无私地付出，传授知识，努力让学生们成为最优秀的人。”小记者杨雨佳虽然是个萌妹，却性格坚强不服输，从她的表白信中可以找到原因：“拳击教练吕本春老师总是耐心教导我、鼓励我，让我不断挑战自我。每当我遇到困难时，他总是给予我无微不至的关怀和支持，在拳击训练中我找到了自信和力量。”……小记者们的笔触也许还显稚嫩，一言一语中的真情实感读来却令人动容。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 张琰

## 温情互动

### 师恩难忘

青岛19中高一二班 陈家鼎

我想感谢崂山区育才学校初中部数学组的张协军老师。亲爱的张老师，您好！又逢一年的教师节，我的心中有千言万语想对您说。思绪飘回了我刚上初中的时候。

当时您是我们班的数学老师，一直教到初二。在当您学生的两年时间里，我不懂事，玩心重，学习不在状态，成绩也是起伏不定。您不止一次和家长反馈我惨不忍睹的作业和卷子，也指出了问题所在和解决方法。在上网课期间，您主动找家长沟通我上网课的状态和效果。当了解到我独自在家上网课，有不自觉的情况，您又询问有哪些工作需要您做。这份认真和责任感，我和父母都深受感动，铭记于心。妈妈经常说，张老师对你要求严格，说你有进步空间，抓住弯道超车的好机会，是相信你的实力，只要再认真努力些，一定会比现在做的更好！让人遗憾的是，升入初三您不再教我了。很庆幸有您这样一位老师陪伴在我的初中学习生涯。在中考前最后冲刺的关键时刻，我谨记您的教诲，全力以赴地投入到总复习中。只是偶尔会想起来，要还是您来教我们数学就好了，真的很怀念那段时光。

转眼到了中考公布成绩和录

取学校的日子。我的数学取得了较好的成绩，也考上了自己理想的高中。这一切，有我自身的努力，有家长的全力支持，当然也离不开各位任课老师的辛劳付出，尤其是您。当我向您表达感谢时，您很快回复了：“首先祝贺你取得比较满意的成绩，去了一个较为理想的学校。你能回过头来看一下数学的学习，说明你学会了反思，你所经历的每一次挫折，都是成长的必经之路。记住中考不是句号，只是新的开始。张老师期待你更大的成功和成就。”您在祝贺的同时，也对我提出了更高的要求。言语间真切的鼓励和期许，给了我很大的动力，我会带着母校老师的谆谆教导，自信满满地步入崭新的高中生活。请放心！

我多想再一次注视您的目光，让热情重新把我的理想点燃；我多想再一次聆听您的讲课，让知识重新给我飞翔的翅膀。一个赞扬的眼神，使我万分开心；一句鼓励的话语，使我信心倍增。我们要奋斗，是您为我们刷新起跑线；我们要超越，是您为我们点燃斗志。您为我们传道、授业，却不要回报。默默奉献的老师们辛苦了！祝福天下所有的老师们工作顺利，幸福健康！

### 家长眼里的枣山好老师

青岛枣山小学五年级四班 闫雨辰妈妈杜娟

在青岛枣山小学这样一所滋养孩子童年的学校，孩子遇到了很多好老师，真的非常幸运。

今天，我来谈一谈教孩子英语课的于芹芹老师。孩子非常喜欢于老师，于老师在教学上有自己的一套方法。英语毕竟和中文有很多不同之处，不少孩子不容易接受英语的学习，缺乏学习兴趣。于老师为了让孩子们喜欢英语，爱上英语，除了在课堂上认真开展教学以外，还用多种方法和媒介帮助孩子们点燃对英语的学习热情。

例如，于老师会通过让孩子们表演话剧的方式，将学习的英语课文通过语言、动作的形式表演出来。记得在英语课上学到了《神笔马良》这个英文故事，孩子回家非常兴奋地告诉我，他要表演故事中的人物，于是在家反复地练习人物的台词和动作。看到孩子对英语的浓厚兴趣，我感到很欣慰。后来，孩子在课堂上的表演获得了成功，非常有成就感，经常把他表演英语话剧的经历分享给周边的朋友，朋友们都羡慕孩子有这样一位英语老师。感谢于老师给孩子们提供了开心学习

英语的途径和方法。

去年，孩子参加了青岛市举办的中小学生英语大赛并且进入了决赛。决赛的稿件是孩子自己写的，我不太擅长英语，所以抱着试试看的心态，询问于老师能不能帮孩子修改一下稿件。于老师没有半点儿迟疑，细致地给孩子修改了稿件，还耐心地告诉我们，英语演讲时的各种注意事项。于老师牺牲自己的午休时间，给孩子进行英语发音的纠音，指导演讲的动作、手势等，真是太令人感动了。最后，孩子取得了优异的比赛成绩，非常感谢于老师的辛勤付出与耐心指导！

我为孩子有这样一位好老师而感到自豪。作为孩子家长，我衷心地说一声：“于老师，您辛苦了，谢谢您！祝愿于老师工作顺利，万事如意！祝枣山小学再创新辉煌！”

记者 张译心 整理